

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:
 Egy évre 10 ft. Félévre 5 ft.
 Három hónapra 2 ft 50 kr.
 Egyes szám 10 kr.
 Előfizetési pénz minden közlemény: Főpénztár Vécsey-ház földszint a szerkesztőséghez bérmentve küldendő.
Hirdetési díj:
 5 hasábos petit sorért 5 kr.

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Nyitáskor megjelendő közlemény
 5 hasábos sora 15 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint szinte több izibeli hirdetések alkalmánál, legolcsóbb árért.
 Bélyegdíj: Minden beiktatásért külön 30 kr.
 Előfizethető helyben: Telegdi K. Lajos és Csáthy Károly könyvkereskedésében s a szerkesztőségben. — Egyébütt a postahivatalok után.

Interpellatio vidékről a magyar kormányhoz!

○ Szabad államban minden polgárnak meg van az őja, hogy a kormány eljárása irányelveiről magának tudomást szerezzen. E joggal vélnék élni, midőn kérdést intéznék a kormányhoz, az alábbi ügyben...

Az európai láthatár viharos föllegekkel van tele. A Francia- és Poroszország közt kitörésben levő háború, ha csakugyan bekövetkezik, — bármit beszéljenek azon jósk, kik előre tudni vélik, hogy a két hatalom közti összetűzés csak helyhez kötött lesz, — nem maradhat európai s így nemzetközi következmények nélkül.

S így lehetetlen, hogy a nagyszerű túsában, mely a két hatalom közt vívatik, legalább közvetve, Magyarország is érdekelve ne legyen.

Még pedig, minél jelentékenyebbek azok az erők és segédforrások, melyeket a két küzdő fél egymás ellen zudít, annál nagyobb lesz a harc, s annál jelentékenyebbek lesznek annak következményei.

Jól tudjuk, hogy Franciaország mintegy egymillió kétszáz ezer főből álló edzett hadsereggel rendelkezhet; azonban Poroszország is, melynek mintegy egymillió száz ezer embere állhat parancsára készen, a francia részről megsértett német büszkeség- és lekésésd folytán könnyen pótolhatja azon számbeli hiányt, mi seregében a franciaéhoz képest előáll.

Aholily erőkkel rendelkezhetnek a küzdő felek; ahol a nagyvágyás egyformán szítja a harci szenvedélyeket: ott a megindult mozgalmak gyűrűzetei sokkal messzebb terjednek, mintsem azok végszájai a szomszéd nemzetekig el ne hatnának.

Nyerjen, vagy vesztessen akármelyik, azon fél, mely érdekében állónak tartja a jövőt előregondoskodással megörvön, biztositani, vagy a múltat jóvátenni: szövetségeseit keresendő, a két érdekpolitikájának, egy vagy más ürügy alatt, megnyerhet.

S az egyiknek szövetségese a másik által azonnal ellenségek tekintetik. Sőt a semlegesség sem védi meg egyik, vagy másik fél kihívásától s köztölközéseitől azon államot, melynek a harcba bevonása, érdekében áll bármelyiknek.

Igy Ausztriának is fegyverkezni kell, habár semlegességi politikát akarja is követni. Ha igaz a hír, mit a sutgó szellő magával hozott, ágyutelepek mozgósítása s a tartalékosok, ezek közt az önkénteseknek is behívása iránt tett rendelkezések felől: úgy már Ausztria is, akarva, nem akarva, benne volna a hadi állapotban...

Magyarországnak abban, hogy Poroszország Ausztriába ismét belékö, hogy a még ennek birtokában levő német elemeket is oleő karjaival magához szorítsa, semmi oly kívánó érdeke sem lehet, hogy harcba keveredjék, s a bekés átalakulás biztosítékait kockáztassa tegye...

Sőt valószínű, hogy ha Poroszországnak...

sikerülne a nagy Németbirodalmat, Ausztriának végképp kizárásával, megalkotni: előállna Ausztriára néve azon kényszerítő szükség — ami ugyan az uralkodóház biztonságának legerősebb alapja lenne, — hogy t. i. Budapest tessenék a birodalom székhelyévé, — mint ez 1806- és 1815 ben híres állam-tudósok véleménye által javasolt Ausztriának.

Ugyanis jól tudjuk, hogy Ferencz császár 1806-ban, midőn a római császári címnek többé nem lehetett jelentősége, kormányával arra törekedett, hogy az államegység megállapítsa, s közös alkotmánnyal csatolja magához a szétváló érdekű nemzeteket. A bécsi kabinet Gentz Frigyeszel tervet dolgoztatott ezen irányban, ki határozottan kimondta, hogy Bécsnek meg kell szünni székhelyének lenni, s a kormány széke Magyarbába teendő. Azonban a jobb nézet végre elvetetett, s az ausztriai császári cím vétevével, a trón és birodalom érdeke feláldoztatott a hiúságnak.

Majd a francia háborúk lezajlása után, felmerülvén a birodalom újraszervezésének szüksége, s a nyugoti német tartományait megfosztott Ausztria, az 5-6 millió németül lakott német tartományokat, a 30 milliói népességű birodalomból képest, mint a birodalom határszélén esőket, a birodalom erős központjának nem tekinthetvén, — előállított ismét a fentírt terv oly módosítást, hogy az alapul veendő magyar alkotmány terjesztessék ki a többi tartományokra is. Bonaol Schauenstein gróf, az ötvenes években volt hasonlevő osztrák külügyminiszter atyja, sőt Metternich herceg maga is hajlott a tervhez, mely Budapestet a birodalom székhelyül jelölte ki...

E terv, ha Poroszországnak diadalmasodnék Ausztrián, mindenesetre, mint utolsó menedék fogantatva vétetnék. És így Ausztria veresége e téren, még hasznára válnék Magyarországnak; miután az osztrák államférfiak, a porosz diadalt megelőzőleg, nem eléggé észlelék, hogy a nagyfontosságú eltemető tervnek önként és idejében elfogadtatását javasolják!

Mindazáltal addig is, míg ez bekövetkezik — ami ugyan csak idő kérdése, — Magyarország érdekei megkívánják, hogy erős védelmi állásba helyeztessék a nemzet. Nem akarunk most a benyomulható porosz hadak dulására kiterjeszkedni; — csupán azt hozzuk fel, hogy Moldvában a h o r s z á g — ahol minden falu, minden ház erősen fel van fegyverkezve — a minden perczben kitérhető tűznek fészké; s vagy elűzetik onnan ismét a fejedelmek, mely esetben a már Jassyban s több helyen kiképzett oláh köztársaság Erdélyben kereset magának tevékenységi kört; vagy a hatánegyütt álló oroszoknak — mely ismét Poroszországnak szövetségese — eszközözé válván, ennek támogatására, Ausztria, vagy Törökországnak, megrohanhatja szép hazánkat; hol testvérokonait könnyen feláldozhatja ellenünk, azon 250,000 darab hátulról fegyver- és 200 ágyúból kellőleg felszerelvényeket, melyeket az oláh kormány Amerikától, a harcraokt ut lezajlása után vásárolt; habár a költségvetés-

ben annak semmi világos nyoma sem látható!

Volna tehát ok, önvédelmünk érdeke, hogy kormányunk, legalább honvédségünknek kellőleg felszerelését, a lehető leggyorsabban végrehajtsa.

Mert míg Ausztria, különösebb érdekei miatt, a közös hadsereget kénytelen lehet távol tartani: hogyan védelmezhet meg magunkat az Oláhországból betóduló hadi hadak kicsapongó dulongásai ellen?!

Azt kérjünk tehát a kormánytól, hogy: 1. Ismer-e külön magyar érdeket Ausztria érdekében kívül, a közelebbi háború kitörése esetére? 2. Ha igen, mi intézkedéseket tett, hogy nemzeti érdekeink megvédezzenek? 3. Honvédségünknek műszaki csapatokkal, és ágyúkkal felszereltetéséről gondoskodott-e? 4. Nem tartaná-e czélszerűnek, javaslatot tenni ö féslegének, a trón és a birodalom érdekében, a birodalom székhelyének idejében Budapestre áttétele iránt?!

— **A börtök.** A háborúhírekre nagyon érzékenyek. Páni félelem uralkodik mindenütt, annyira, hogy az 1866 ki porosz-osztrák viszály alkalmával tapasztalt rázkódásokat s aggodalmakat már is felülmulja a pénzemberek ijedelme. Bécsben több kereskedő — s üzérház megérezte már a hitelmegsértés következményeit, s legközelebb nagyobb bukásokra van kilátás. Tegnap már a legszilárdabb vasuti papirokra sem kölcsönöztek.

— **A háború előkészítése alkalmából** a francia és porosz kormányok nagyszámú bevásárlásokat tettek. Lovak tekintetében mindkét állam hiányt szenved, s Magyarországnak a tesznek bevásárlásokat.

— **A katolikus congressus képviselőinek emlékirata,** melyet Simor hgrímás-hoz jun. 24 én intéztek volt. Czirákyhoz Rómából jelenek érkeztek, melyben a primás tudatja, hogy a választás a legszentebb kötelességnek hódolva tartozik Rómában, és ez az oka, hogy most itt-hon nemcsak congressust nem tarthat, de annak napját sem tűzheti ki mindaddig, míg a Rómában tárgyalás alatt levő kérdés, melynek megoldása előtt az örökvárosból távoznia nem illik, nem szabad, befejezve nem lesz. Reméli azonban, miszerint már igen közel van a perc, és akkor legott sietni fog kitűzni e napot, mert ő is hajítja, hogy a léteendő „autonomia“ anyaszentegyháza isteni szervezeteinek szemlélésén és törvényei épen-tartása mellett minél előbb életbe lépjen.

— **A vasárnapi iskola ügyében készített terv.** Tisztelt bizottság! A közgyűlés végzése szerint kiuevezett bizottság felszólítása következtében az eddigi városi rajziskolának egy megfelelő vasárnapi iskolává átalakítására néve, következő tervet végtek bator a tisztelt bizottságnak tárgyalás végett benyújtani.

A vasárnapi iskolák ügy hazánkban, mint külföldön, az illető városi hatóságok által a czéhek és ipartelepek hozzájárulásával állítottak fel, azok által választatnak és tartatnak fenn a tanterv, következőleg a felügyelet is kizárólagosan azon hatóságoktól illeti.

Tudtommal nem létezik ill vasárnapi iskola mely valamely realtanodához vagy más iskolához csatolva volna és más felügyelet alatt, — mint a városi hatóságé, — állna.

— **És eféle iskoláknak saját helyiségük igen kevés helyen van, többnyire a vasárnapi napokon különben is üresen álló real vagy más iskola tantermeit használják,** s meglehet, hogy ezen körülmény adott okot azon véleményre, mintha a városi iskolák némely helyeken a real iskolához volnának, — mint annak függeléké, vagy szerves kiegészítő része, — csatolva. — A városi iskolák tehát mindenütt önállóak és egyedül a hatóság alatt állanak.

A vasárnapi iskolák rendezése a legkevésbé költséges, miután többnyire oly tanárokkal töltenek be a tantermek, kik helyben valamely iskolánál alkalmazva vannak, és mint ilyenek, épen ezen mellesleg foglalkozásukért, mérsékeltén díjazhatók.

Városunk jelenleg szintén feladatul tűzte ki magának, hogy az eddigi városi rajziskolát, melynek fenntartására évek óta tetemes áldozatot hozott, a kor igényeinek megfelelő vasárnapi iparos és rajziskolává átalakítsa, melyben a polgári életben szükséges real tudományok is taníttassanak az iparos tanoncoknak.

Ezen iskola felállítására eszközölhető: 1. Egy év d u l a város által és pedig az eddigi kiadás fele csekély, vagy épen semmi szaporodással. 2. A városi rajztanoda eddigi költsége szaporítása nélkül, ha az iparos czéhek évenkénti segélyével önként hozzájárulni hajlandók lennének. 3. Az utóbbi mód kivételül, ha a czéhek és iparos testületek összesen évenként 300 frtot adakoznának, mely összeget aránylag magok közt felosztva, alig éreznék meg.

Ha ezen 300 frtot a rajztanodáért eddigi évenként kiadott 1296 frthoz számítjuk, a nemes város a vasárnapi iskola fenntartására 1596 frttal rendelkezhetik, mely összegből két rajz és két realtanterv tartatik; kivételesen csupán az első évben egy ötödik tanító alkalmazása szükségesnek látszik, ki az írást, olvasást nem ismerő tanoncokat kiképezze.

A czéheknek azon intézkedése, hogy ezentul csak oly tanoncokat szegődjenek, kik írni, olvasni tudnak, az ötödik tanítót a második évben már feleslegessé teszi.

Öhajtható volna, hogy a tanoncok ingye n oktatásban részesüljenek, és fölök tanjén követelték, legfeljebb annyi látszanék méltányosnak, hogy a czéhek minden szegődő tanoncot egyszer mindenkora bizonyos összeget (például 5 ftot) igényeljenek oly iskolai alapokérr, melyből a szükséges felszerelések, taneszközök p. o. könyvtár, földképek, rajzminiatk stb. fedeztessenek.

A midőn így a vasárnapi iskola anyagilag biztosítva volna, hogy életre való és virágozó legyen: még erőteljes támogatásra is van szükség, mely ebből állhat: 1. Hogy minden tanonc kivétel nélkül az iskola látogatására köteleztessék. 2. Hogy a czéhek a már beszegődött tanoncok felszabadítását a vasárnapi iskola igazgatóságától nyert kielégítő bizonyítványtól tegyék függővé. 3. Hogy az illető mester a tanoncok mulasztásáért felelőssé tessenék.

Ezek nézetem szerint azon támaszpontok, melyek érvényesítése után jöhet létre és virágozhatik fel Debreczenben a sokak által óhajtott vasárnapi iskola.

A város és czéhek megtevéni e csekély áldozatot, nyugodt öntudattal nézhetnek a jövő elé, mert ez által az ipar fejlődésére, a társadalom jóléte emelésére, a magyar clem életképesítésére első rangú tényezőökben befolyandottak.

Előadandó tantárgyak: 1. Hevyes- és szépirás. 3. Magyar nyelv és fogalmazás. 4. Számítás. 5. Német nyelv és fogalmazás. 6. Egyes- és egyedürlírást. 7. Váltó- és egyedürlírást. 8. Kézírás. 9. Magyarországnak történelme, iparjelföldünk rövid vázlatával. 10. Kereskedelmi földrajz.

Íde tartozik, csak az első évben, az írás- és olvasási ismereteket nélkülöző tanoncok tanítása. Azonkívül több polgár óhajtatása után a vallás is a képet szabadon ereszse. Midőn ez nem akarta még ekkor sem érteni, egész erejével igyekezett magát elkülöníteni. De Urbini erősebb és jobb uszó volt, s az ifjval mindig közelebb jutott a parthoz. Már szilárd talajt érték, s hönajlig állottak a vízben.

A rokant vitéz, ki szárazra vergődött az alatt ki, segített az öngyilkost a partra kivonni, ki haraggal kiáltott: — Az egész csak onnan van, hogy rozsl kötöttem a követ derekamra. Ez kisziklott és nekem három ellenséggel kellett küzdenem. Természetü ösztönöm és két hivataln ségkedő ellen. Most pedig isten neki! Ha már így történt, megadom magamat sorsomnak.

Végre megindultam. A két szabadító ügyelt, nehogy a szerencsétlen megszökjék tőlök. — Óvatossá legyünk, — szolt az ifju — mert én nem akarok a rendőrség kezébe kerülni. — Hát mit véteél ön, hogy annyira fél a rendőrségtől? — Azt én nyiltan, öszintén bevallhatom önnek. Én tonkrejuttott ember vagyok, kiben jó adag becsületesség van s nem akarom adósok börtönébe kerülni.

— Es azért akart ön meghalni? Mily balgaság! Földi javaknak nincs bece. A ki elveszti javait, csak nyér az által. — Az nagyon is hálátlan bölcselkedés, — válaszolt a másik, A nagyon az egyetlen cél, mely után mindenki törekedik. — A gazdagok sem boldogabbak mint a szegények.

— En a hozzáim tartozókat nyomorba sülyesztém s magamat meggyaláztam. En nem vagyok képes tovább élni. — Es azt hisz, csalladjának nyomora csakélyebb lesz, ha magát kivégzi? — A szerencsétlen ifju hallgatott s a földre szegsz tekintett.

— Uram! — kiáltott — tanácsom önnek, bocsásson el, mert különben velem együtt merül a víz alá. Vissza! Vagy ön is áldozattá válik! — Non capisco! — válaszolt az olasz s a fiatal emberrel a part felé törekedett.

Ekkor az öngyilkos olasz ismét Urbini-nek az előbb mondottakat, hogy rábírhassa, mi-

TÁRCSA.

Jézuita és vörösinges. — Irta: Scheibe Tódor. — (Folytatás.)

És fölébreszté kíváncsiságát, hogy megtudja, ki lehetett az, ki hasonló utat választott, hogy ez árnyékvilágból szabadulhasson s úgy tapasztalja a leírásból, hogy ez épen nem oly egyszerű volt, ki utódnának, hálás emlékeztetést biztosította volna számára. Az eset annyira egész mezelettségében volt föltárvá, mikép Károly nem csupán megbor-zadt a felett, de boszankodott is. Az emberek azt fogják binni — gondolá magában, — hogy én e gazember tettét oly magasztosnak találtam és utánozni vágytam. Ez nagyon kellemetlen reám néve. Én nem akarom, hogy másokkal hasonlít-sanak össze s halálosra emek ép rajzolgassák mint czét. Neveim iránt még csak tartozom némi tekintettel. Nekem egészen más utat kell választanom. Midőrt szükség az az egész viládnak tudni, hogy én életemnek erőszakkal vettem végét?!

A mellett a keresésgéltől szíleimert is meg kell kímélnem! Vízbe fojtom magamat. Ha derekamra kötelek kötök, soha sem jutok felszínre. Azt fogják binni, hogy megszöktem s ezt egy hátrahagyandó levélben valószínűvé igyekezem tenni. Tehát dologra!

Károly megírta a levelet szüleinek, tudomásukra juttatta az üzlet kétségbeeső állapotát s bocsánatot kért, hogy bucsu nélkül kelle távoznia. E levelet ő hálósóbjában hagyta, bezárta azt s ama szilárd elhatározással távozott, hogy soha sem tér többé vissza. A Duna felé tartott. Egy órával később a Tabor-vonalon túl levő nagy híd-nál állott. A víz erősen hullámzott alatta. Egy ugrás és vége mindennek! — gondolá.

De azzal ő nem érte volna szándékot! cél-

na, sőt inkább rontott a helyze-diplomaiat alkudozások egyre lország is mindent elkövet, hogy ban a béke érdekében érvénye-

szország. A „Kreutz Zeitung“ herceg nyilatkozatai a francia letben oly fenhéjzások, hogy k meg azzal, ha azok felett saj-gezzük ki, sőt felhíva érezzük mi azon nyilatkozatokat ro-

külgyminiszternek tudnia kellene ilmes hirdynak sem az észak-ek nem állhat érdekében az, hogy a egy Hohenzollern emeltessék; szabad vádoló Poroszországot, z herceget eselszövény által a melve, meg akarja zavarni Európa orosz királyok és hercegek már azon helyezésben, hogy koronákat a melyekkel pedig megkínáltat-ást is azt tanácsolta Lipót her-ogadja el a jelöltéget, valamint k is ugyanezen tanácsot adta a tötőleg.

ülföldön felek. sőt társulatok gyakran előfor-letében — minék a biztosító a este azon társulatnak, mely-za szigorú megválasztására kel-ki biztosító társulatunk jövő é-annepét ki. Ezen ritka ünnepet e n e n d a A s s i c i a r t i c e tőseben meg az által emelkedik, legszebb építete. a Báró Pereira na, egy millió ö forint vétel-ment át.

Előfizetési árak: Egy évre 10 ft. Félévre 5 ft. Három hónapra 2 ft 50 kr. Egyes szám 10 kr. Előfizetési pénz minden közlemény: Főpénztár Vécsey-ház földszint a szerkesztőséghez bérmentve küldendő. Hirdetési díj: 5 hasábos petit sorért 5 kr.

Legújabb. Jul. 12. Napoleon herceg aból, hogy azo este, ha a csas-sonka a háborúban lesz elfogalva, kormányában részvevőre. Jul. 12. Az itt időző porosz katonák ma parancsot kaptak, khez siesseink. Jul. 13. A háború a jól érte-nyossanak tartatik. Az északi rancia hadtest fog partra a felé nyomulni. Hír szerint ányával és Olaszországgal szö- Jul. 12. A mai kormánylapok ányen szólnak Franciaország g. Jul. 12. A N. Fr. Pr. értesül, tartózkodó honvédekötöztek a gyors hazatérésre. Gazdászati. Jul. 12. Középárak: 1 mérő buza 3 ft. rozs 2 ft 50 kr. árpa 2 40 kr. tengeri 3 ft. köles 3 ft 40 kr. 1 zsák krompli 2 ft 80 kr. 25 — 30 ft, 1 mázsa haj 32, 33, 34. Nagy volt, több eladott, min tartó meleg. Cs. arany 5.97, ezüst 122.25. Sőtölődj. O. H. Károly. Borostyáni Xándor.

ETREND. Jul. 12. Középárak: 1 mérő buza 3 ft. rozs 2 ft 50 kr. árpa 2 40 kr. tengeri 3 ft. köles 3 ft 40 kr. 1 zsák krompli 2 ft 80 kr. 25 — 30 ft, 1 mázsa haj 32, 33, 34. Nagy volt, több eladott, min tartó meleg. Cs. arany 5.97, ezüst 122.25. Sőtölődj. O. H. Károly. Borostyáni Xándor.

mellett, hogy a népevel ezen elhagyottsága, ha szerencsésen megoldatik, a tisztelt bizottsági ta...

c) hogy életkorának 17-ik évét betöltötte; d) hiteles bizonyítványt egy a gazdasági...

zen? 2. Hajlandó-e felvilágosításokat szerezni azon politika felől, melyet a közös külügyminis...

lalkozásból keletkezett nyílttéri polemia képezte, mely a „Győri Közlöny”-ben látott napvilágot. Az...

nyelvezete egészen harezias színezetet öltött, s most már a kormány egyik lapja sem igen emle...

Ujdonságok.

* Azon előzeteseket, kik postán veszik lapunkat, kérik, hogy az előzetési díjat július 15-ig küldjék be; különben a határidőn túl megszüntetik a lap előzetését.

* Az adóellenőrnöki és ellenőri állomás megújulásán, ezen tisztviségek a folyó hó 20-án tartandó közgyűlésen lesznek betöltendők.

* Göcseplőgöprő. Varosunkban egy göcseplőgöprő consortium alakult. A vállalat élén Hutter István áll, s a gép már megérkezett.

* A fő dohánypótlás ellen több ízben felmerült felszólalások sorához most újabb azon panasz járul, hogy nincs elég dohánypótlás...

* Jó indulnak. Nehány nap előtt az ide való kártyagyárak egyikében a két gyákonornak — valami hasonlatosságon összeperelve, kést...

* Időjárásunk napról-napra kezdi megközelíteni az afrikai hőseget, kivált a déli órákban oly türelhetlen meleg, hogy csak az hagyja...

* Meghaltak. Jul. 12. öv. Guty József né Balla Mária 48 é. tudósorv. közkörh. Rác József 85 é. sorv. hasme. P. u. Takaró József f. József 1 é. hasm. Czu. Vilmányi István 36 é. szélh. Vu. Szepesi Gábor 1. Zsuzsanna 4 é. hasm. Vu. Csala István f. István 10 hó. hasm. P. u. Kabai Sándor 80 é. szélh. Csu. Vágó Zsuzsanna f. Sándor 1 hó. senyven. Czu. Pál István 65 é. vízk. Czu. Kovács Gergely f. Imre 2 és fél é. sorv. Hu. Kiss Sándor f. Sándor 11 hó. hasm. Hu. Kiss József f. József 5 hó. hasm. Pu. Harsányi János 1. Eszter ráng. közkörh. Angyal Ferencz Nagy Sára 62 é. szélh. Csu. Józsa Sándor f. Sándor 1 é. hasm. Csu. Oláh Péterné Molnár Sára 56 é. tudósorv. Hu. Szabó József f. Eszter 8 hó. hasm. 13. Vu. Bihari János 1. Eszter 1 hó. béllóbb. Csu. Dalmi Mihály f. József 10 het. béllóbban.

* Országgyűlési értesítő. A képviselőház ülése jul. 13-án. Elnök: Somssich. A kormány részéről jelen: Rajner, Horváth. Több megkezdett kérvény a kérvénybizottsághoz utasítatik.

* A debreczeni m. kir. gazdasági felsőbb tanintézetben a jövő tanfolyam október 1-én nyitattik meg s a beiratások ekkor veszik kezdetüket. A tanfolyam két évre terjed.

* A ki a felsőbb tanintézetbe felvételt kíván, köteles kimutatni: a) jó sikerrel végzett 8 gymnasiumi vagy hat real-iskolai osztályt; ide sorolható minden felsőbb tanodán végzett tanfolyam;

* A ki a felsőbb tanintézetbe felvételt kíván, köteles kimutatni: a) jó sikerrel végzett 8 gymnasiumi vagy hat real-iskolai osztályt; ide sorolható minden felsőbb tanodán végzett tanfolyam;

* A ki a felsőbb tanintézetbe felvételt kíván, köteles kimutatni: a) jó sikerrel végzett 8 gymnasiumi vagy hat real-iskolai osztályt; ide sorolható minden felsőbb tanodán végzett tanfolyam;

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

* A háborúhírek hatása nálunk is mindinkább érezhetővé válik. Egyfelől az üzlet...

H I R D E T É S E K.

Uj üzletnyitás! Szűcs Antal csemell ajánlja a n. é. közönségnek most berendezett s gazdagon felszerelt dohány-, szivar-, pipa- s bélyegkereskedését

A DEBRECZENI IPAR és KERESKEDELMI BANK vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket. arany és ezüstpénzt.

RESTITUTIONS-FLUID. Wer dasselbe unverfälscht zu haben wünscht, wende sich an mich selbst, oder an Herrn Gustav Ulrich in Wien, Judenplatz 1.

Szekérkenőcs és gépolajat jó minőségben jutányos áron ajánl Geréby és Hannig.